
 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  

สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖6 
วันอังคารที่ 28 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๖6 เวลา ๐๙.0๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ชั้น ๓ 
--------------------- 

ผู้มาประชุม 

 1. นายพัฒนา คงฆะรัตน ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
 2. นายจรัล บุญเรอืนยา รองประธานสภาเทศบาลต าบลเวียงพรา้ว 
 3. นายบุญเล็ง สมศร ี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 4. นายกฤษดา พรมพิงค ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 5. นายณรงค ์ เขื่อนค า      สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 6. นางจนัทร์ทา สังข์ศริ ิ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 7. นายบุญเกดิ รัตนงั    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 8. นางอารีย ์ สุนะ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 9. นายนิกร มหายศ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 10. นายสุรเดช หน่อค า   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 11. นายแสวง จันทวงค ์ เลขานกุารสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 

ผู้ไม่มาประชุม 

 1. นางสาวอ าไพ แก้วธิ    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

 1. นายนคร ปัญญาทิพย์ นายกเทศมนตรตี าบลเวียงพร้าว 
 2. นางพรพิมล สิริเจริญพร รองนายกเทศมนตรตี าบลเวยีงพร้าว 
 3. นายจีรพงษ ์ สุธัมมา รองนายกเทศมนตรตี าบลเวยีงพร้าว 
 4. นายดวงจนัทร ์ แก้วตา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลเวียงพรา้ว 
 5. นายทศพล อะทาโส รองปลดัเทศบาล 
 6. นางพวงพยอม เทพกัญญา ผู้อ านวยการกองคลงั 
 7. นายเกรียงไกร ปิมแปง ผู้อ านวยการกองสาธารณสขุและสิ่งแวดล้อม 
 8. นายเมธ ี ทักษิณ หัวหน้าฝา่ยการโยธา 
 9. นางอรทัย บั้งเงนิ หัวหน้าฝา่ยปกครอง 
 10. สิบเอกจีรเวศน์     หล้าปาวงศ ์ นักวเิคราะหน์โยบายและแผนช านาญการ 
 11. นางสาวพัชรนิทร ์ บุญเรอืนยา เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

/เริ่มประชุมเวลา 9.00 น... 



 

 
-2- 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.00  น.   
                                                       หัวข้อประชุม 
       เมื่ อพร้อมแล้ว เลขานุการสภาเทศบาล ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้ าว  
เข้ าประชุม  โดยมีสมาชิกสภาเทศบาลจ านวน 1 1 คน มาประชุม  ๑0 คน ถือว่ าครบองค์ประชุม  
นาย พัฒนา  ค งฆะรั ตน์  ป ร ะ ธ า นสภ า เทศบาลต า บล เ วี ย งพร้ า ว  จุ ด ธู ป เ ที ย นบู ช าพร ะรั ตนต รั ย  
พร้อมกล่าวน าสวดมนต์และได้เปิดประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายพัฒนา  คงฆะรตัน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 

เรียนสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม 
ทุกท่าน กระผมขอแจ้งในที่ประชุมได้รับทราบถึงข้อมูลข่าวสารส าคัญ 
ของเทศบาลต าบลเวียงพร้าวให้ได้รับทราบดังนี้ครับ 
- แจ้งเรื่องที่ 1 ในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
พ.ศ. 2566 ในครั้งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้ท าหนังสือ 
ขออนุญาตลากิจ ไม่สามารถเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้จ านวน 1 ท่าน ประกอบด้วย 
นางสาวอ าไพ แก้วธิ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขอลากิจ 

ที่ประชุม -รับทราบ 

นายพัฒนา  คงฆะรตัน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-  แจ้งเรื่องที่ 2 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่ น 
ประจ าปี งบประมาณ 2565 ตามหนั งสือเทศบาลต าบลเวียงพร้ าว 
ที่ ชม53801/1402 ลงวันที่ 29 ธันวาคม 2565 คณะกรรมการติดตาม 
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2565 ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบล 
เวียงพร้าว ชั้น 3 อาศัยอ านาจระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
ฉบับที่ 3 พ.ศ.2558) ข้อ 29(3) ก าหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการ
ติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและ
ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ
โดยทั่วกันอย่างน้อยปีละครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี บัดนี้การติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้เสร็จสิ้นแล้ว จึงขอเสนอ
รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เพ่ือรายงานต่อสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
ได้รับทราบต่อไป 

ที่ประชุม -รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี  ๒ เ รื ่อง ร ับรองรายงานการประช ุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร ้าว  

สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันอังคาร 
ที่ 29 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕65 

นายพัฒนา  คงฆะรตัน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวสมัยสามัญ 
สมัยที่  4 ครั้ งที่  1 ประจ าปี พ.ศ.2565 เมื่อวันอังคารที่  29 เดือน 
พฤศจิกายน 2565 เรียนเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน 
การประชุม ได้ชี้แจงรายละเอียดในการตรวจรายงานการประชุมในครั้งนี้ 
ด้วยครับ 

นายบุญเล็ง สมศรี 
ประธานคณะกรรมการตรวจ
รายงานฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาคณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านครับ กระผมนายบุญเล็ง สมศรี ประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว คณะกรรมการได้ตรวจรายงาน 
การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.๒๕65 
ในการประชุม เมื่อวันอังคารที่  29เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕65 ไป 
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว มีข้อความถูกต้อง ครบถ้วน มีมติเห็นควรให้คงร่างเดิม 
ไว้ทุกประการครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด จะขอแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ หากไม่ม ี
ขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่  4 
ครั้ งที่  1 ประจ าปี  พ.ศ.  ๒๕65 ในการประชุมเมื่ อวันอังคารที่  29 
เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕65 ขอมติด้วยครับ 

ที่ประชุม - รับรอง 
- ไม่รับรอง 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ ๓     เรื่องกระทู้ถาม  

 -ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

 -ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  
 รายการที่ 1 เรื่องการพิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟัง

การประชุมและการปรึกษาของสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  
นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เรื่องการพิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมและ
การปรึกษาของสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว เชิญเลขานุการสภาได้ชี้แจง
รายละเอียดเกี่ยวกับร่างระเบียบนี้ เชิญครับ 
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นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่ านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายแสวง จันทวงค์ เลขานุการสภา
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดร่างระเบียบว่าด้วย 
การให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาเทศบาล 
ต าบลเวียงพร้าวดังนี้ครับ อาศัยอ านาจตามความในมาตราข้อ 24 วรรคท้าย 
ประกอบข้อ 117 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ.2565 ตามความในมาตราข้อ 24 วรรคท้าย ความว่าหลักเกณฑ์และ
วิธีการส าหรับให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาท้องถิ่นให้เป็นไปตามที่สภา
ท้องถิ่นก าหนด เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวจึงร่างระเบียบสภา
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟังการประชุม
และการปรึกษาของสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวขึ้นครับ ประกอบกับ 
ข้อ 117 ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นสถานที่ที่ควรแก่การเคารพ ผู้เข้าไป
จะต้องแต่งกายสุภาพประพฤติตนให้เรียบร้อย และอยู่ ณ ที่ซึ่งจัดไว้  
     การแต่งกายของสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่นนั้น ให้แต่ง
เครื่องแบบ ชุดสากลนิยมชุดพระราชทาน หรือตามที่ประธานสภาท้องถิ่น
ก าหนด 
     ในขณะที่ก าลังประชุม ห้ามบุคคลภายนอกเข้าไปในที่ซึ่งจัดไว้ส าหรับ
สมาชิกสภาท้องถิ่น เจ้าหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและ
คณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
    ประธานสภาท้องถิ่นมีอ านาจอนุญาตให้ประชาชนเข้าฟังการประชุม 
และการปรึกษาของสภาท้องถิ่นได้  ตามระเบียบที่สภาท้องถิ่นก าหนด 
จึงขอเสนอร่างระเบียบดังกล่าวให้กับสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
ได้พิจารณาครับ  

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ในการชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวครับตามเอกสาร
ที่ทางสมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้รับ และเพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบฯ ได้ตรวจสอบ
รายละเอียดเอกสารร่างระเบียบดังกล่าว ในการพิจารณาต่อไปครับ หากมีท่านใด
มีข้อซักถาม หรือเพ่ิมเติม สามารถแสดงความคิดเห็นได้ครับ  เชิญครับ 
 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เมื่อไม่มีผู้ใด มีข้อซักถาม ข้อเพ่ิมเติมอันใด กระผมจึงขอมติในที่ประชุม 
ในการเห็นชอบ การพิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟังการ
ประชุมและการปรึกษาของสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ขอมติครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

รายการที่ 2 เรื่องการพิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการด าเนินงานของ
ประชาชนในการเสนอข้อญัตติท้องถิ่น พ.ศ. 2566 

 การพิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการด าเนินงานของประชาชนในการเสนอ 
ข้อญัตติท้องถิ่น พ.ศ. 2566 เรียนสมาชิกสภาเทศบาลฯ เปิดเอกสาร
ดังกล่าวในการพิจารณารายละเอียดด้วยครับ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล
ต าบลเวียงพร้าว ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าว เชิญครับ 

นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่ านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายแสวง จันทวงค์ เลขานุการสภา
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดร่างระเบียบว่าด้วยการ
ด าเนินงานของประชาชนในการเสนอข้อญัตติท้องถิ่นพ.ศ. 2566 ดังนี้ครับ 
ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นแจ้งว่า พระราชญัตติเข้าชื่อเสนอ 
ข้อญัตติท้องถิ่น พ.ศ.  2565 ได้ประกาศในราชกิจจานุ เบกษาแล้ว 
เมื่อวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2565 และมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวัน
ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เป็นต้นไปโดยมาตรา 9 ก าหนดให้ผู้มีสิทธิ
เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดท า
ร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อ ให้ยื่นค าร้องต่อประธานสภา
ท้องถิ่นตามระเบียบที่ประธานสภาท้องถิ่นก าหนดโดยความเห็นชอบของสภา
ท้องถิ่น เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวจึงได้จัดท าร่างระเบียบ 
ว่าด้วยการด าเนินงานของประชาชนในการเสนอข้อญัตติท้องถิ่น พ.ศ. 2566 
ส าหรับประกอบการพิจารณาจัดท าระเบียบของสภาท้องถิ่นตามความ
เหมาะสมกับบริบทของท้องถิ่นพร้อมแนวทางปฏิบัติตามกฎหมายดังกล่าว 
จึงเรียนสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาร่างระเบียบดังกล่าวครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้ศึกษาร่างระเบียบว่าด้วยการด าเนินงาน
ของประชาชนในการเสนอข้อญัตติท้องถิ่น พ.ศ. 2566 มีสมาชิกท่านใด
ต้องการเพิ่มเติม แก้ไข หรืออภิปรายอ่ืนใดเชิญครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เมื่อไม่มีผู้ใด เพ่ิมเติม แก้ไข หรืออภิปรายเป็นอย่างอ่ืน กระผมขอมติพิจารณา
ร่างระเบียบว่าด้วยการด าเนินงานของประชาชนในการเสนอข้อญัตติท้องถิ่น 
พ.ศ. 2566 ขอมติครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 
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ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่อง การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปีพ.ศ. 2566

และก าหนดระยะเวลาและเริ่มสมัยประชุมสมัยแรกประจ าปีถัดไป 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปี  พ.ศ. 2566 
และก าหนดระยะเวลาและเริ่มสมัยประชุมสมัยแรกประจ าปีถัดไป 
ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้ชี้แจงประกอบการก าหนด
จ านวนสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2566 

นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายแสวง จันทวงค์ เลขานุการสภา
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดการก าหนดจ านวน
สมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2566และก าหนดระยะเวลาและ
เริ่มสมัยประชุมสมัยแรกประจ าปีถัดไปดังนี้ครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  
     ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวัน
เริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุม
สามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้น าความในข้อ 11 มาใช้บังคับ
โดยอนุโลม 
      เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็นประกาศของสภา
ท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ ส านักงานองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 
     ในกรณีที่ไม่ได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปีไว้ หรือไม่ได้ก าหนดวัน
เริ่มประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้ หรือมีความจ าเป็นต้อง
เปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจ าปีหรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีที่ก าหนดไว้แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในสมัยประชุม
สามัญประจ าปีอื่น หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้  
การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี 2566 ระยะเวลาและ 
วันเริ่มต้นประชุมสมัยสามัญประจ าปี ของแต่ละสมัย ในปีพ.ศ.2566 
และเริ่มสมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. 2567 
- ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุม 4 สมัย สมัยประชุมครั้งแรกและเริ่มประชุมสมัย
สามัญประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด 
- สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน แต่ถ้าจะขยาย
เวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัดครับ รายละเอียด
เป็นไปตามระเบียบ เพ่ือให้สภาเทศบาลฯได้พิจารณาต่อไปครับ 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- ให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัย 
ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน จึงขอปรึกษาหารือ 
ว่าสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว จะก าหนดการประชุมสมัยสามัญ 
ปี พ.ศ.2566 อย่างไร เชิญครับ 

นายสุรเดช หน่อค า 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายสุรเดช หน่อค า สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว กระผมขอเสนอสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ 
ดังนี้ครับ 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2566 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.2566 
วันเริ่มประชุม วันที่  1 พฤษภาคม ถึงวันที่  30 พฤษภาคม 2566 
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่  3 ประจ าปี 2566 เดือน สิงหาคม พ.ศ.2566 
วั น เ ริ่ มประชุ ม  วั นที่  1  สิ งห าคม ถึ ง วั นที่  30  สิ งหาคม  2566 
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2566 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.2566 
วันเริ่มประชุม วันที่  1 พฤศจิกายน ถึงวันที่ 30 พฤศจิกายน 2566 
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2567 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.2567 
วันเริ่มประชุม วันที่  1 กุมภาพันธ์  ถึงวันที่  29 กุมภาพันธ์  2567 
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามท่ีสมาชิกสภาฯ นายสุรเดช หน่อค า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
ได้เสนอสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ครับ 

นายบุญเล็ง สมศรี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ข้าพเจ้านายบุญเล็ง สมศรี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
ขอรับรอง ครับ 

นายณรงค์ เขื่อนค า 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ข้าพเจ้านายณรงค์ เขื่อนค า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
ขอรับรอง ครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

มีผู้รับรองดังนี้ 
ผู้รับรองคนที่  1. นายบุญเล็ง สมศรี 
ผู้รับรองคนที่  2. นายณรงค์ เขื่อนค า 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มี เป็นอันว่า
ที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว มีมติดังนี้ 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2566 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.2566 
วันเริ่มประชุม วันที่  1 พฤษภาคม ถึงวันที่  30 พฤษภาคม 2566 
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่  3 ประจ าปี 2566 เดือน สิงหาคม พ.ศ.2566 
วั น เ ริ่ มประชุ ม  วั นที่  1  สิ งห าคม ถึ ง วั นที่  30  สิ งหาคม  2566 
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2566 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.2566 
วันเริ่มประชุม วันที่  1 พฤศจิกายน ถึงวันที่ 30 พฤศจิกายน 2566 
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2567 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.2567 
วันเริ่มประชุม วันที่  1 กุมภาพันธ์  ถึงวันที่  29 กุมภาพันธ์  2567 
มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน 
ขอมติในท่ีประชุมครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระท่ี  7 เรื่อง ญัตติขอโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 1 รายการ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว ได้เสนอญัตติขอโอนงบประมาณ
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 1 รายการ ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลเวียงพร้าว ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนคร ปัญญาทิพย์นายกเทศมนตรี
ต าบลเวียงพร้าว ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ด้วยหลักการและเหตุผลดังนี้ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท าให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
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นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

เหตุผล 
        เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้ด าเนินการจัดท าห้องให้บริการประชาชน
และการบริหารงานสารบรรณอิเล็กทรอนิกส์ ครุภัณฑ์ที่มีอยู่ในการปฏิบัติ
ราชการไม่เหมาะสมในการจัดท าเอกสารให้เป็นไฟล์อิเล็กทรอนิกส์ ได้ส ารวจ
งบประมาณแล้ว ปรากฏว่าสามารถโอนงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายและจัดหา
ครุภัณฑ์ได้ จึงขอตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ จ านวน 1 รายการดังนี้ครับ 

 1. งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ สแกนเนอร์ ส าหรับงานเก็บเอกสารระดับศูนย์บริการ แบบที่ 1 
จ านวน 1 เครื่องๆ ละ 16,000.- บาท (หนึ่งหมื่นหกพันบาทถ้วน) 
      โดยโอนลดงบประมาณจาก แผนงานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ค่าบ ารุ งรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  เป็นจ านวนเงิน 16,000. - บาท 
(หนึ่งหมื่นหกพันบาทถ้วน) 
      เพ่ือให้การปฏิบัติราชการเป็นไปตามระเบียบฯ ผู้บริหารเทศบาล 
ต าบลเวียงพร้าว จึงขอเสนอญัตติ ขอโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ต่อสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้พิจารณา
อนุมัติต่อไปครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ผู้บริหารเสนอญัตติ ขอให้สภาอนุมัติญัตติโอนงบประมาณตั้งจ่าย 
เป็นรายการใหม่ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จ านวน 1 รายการ 
มีสมาชิกทา่นใดมีข้อคิดเห็น หรือข้อสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  

นายสุรเดช หน่อค า 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายสุรเดช หน่อค า สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เวียงพร้าว กระผมขอสนับสนุนตามที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 
ได้เสนอญัตติดังกล่าวครับ เนื่องด้วยการด าเนินงานในระบบอิเล็กทรอนิกส์
ของเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ตามที่กระผมได้พบการด าเนินงานของงาน
ธุรการแล้ว เห็นควรอย่างยิ่งในการที่จะมีอุปกรณ์ในการช่วยเหลือในการ
ท างานให้เกิดความสะดวกต่อการปฏิบัติราชการให้เกิดผลสัมฤทธิ์  ซึ่งกระผม
เองได้เล็งเห็นระบบการท างานแล้วว่ายังขาดความพร้อมทางด้านอุปกรณ์ครับ 
ซึ่งงานระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส์ดังกล่าว เจ้าหน้าที่ได้ด าเนินงานได้ดี
แล้ว แต่ควรมีอุปกรณ์ส าหรับปฏิบัติงานราชการที่มีประสิทธิภาพมากกว่านี้
ครับ เพ่ือให้เกิดความรวดเร็วต่อการปฏิบัติราชการ อ านวยความสะดวกต่อ
ประชาชนได้ดียิ่งข้ึน กระผมขอสนับสนุนญัตตินี้ครับ ขอบคุณครับ  
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

กระผมขอมติในที่ประชุมตามที่ท่านนายกได้เสนอญัตติขอโอนงบประมาณ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 1 รายการ ขอมติครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระท่ี  8 เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม จ านวน 5 รายการ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว ได้ เสนอญัตติขออนุมัติ 
จ่ายขาดเงินสะสม จ านวน 5 รายการ ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลเวียงพร้าว ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนคร ปัญญาทิพย์นายกเทศมนตรีต าบล 
เวียงพร้าว ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม จ านวน 5 รายการ 
เพ่ือใช้ในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชนในพ้ืนที่ ดังนี้ครับ 

       ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 
ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ ในอ านาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการ 
ที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดท า
เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนา 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายก าหนด 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ลงประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น 
เพ่ือเป็นค่าใช่จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี
ถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้น
เป็นอันพับไป 
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นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

      ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสมโดยค านึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

 เหตุผล 
        เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ในฐานะเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ซึ่งมีภารกิจหน้าที่หลายประการ ทั้งด้านการบริการประชาชน การแก้ไข
ปัญหาของประชาชนในด้านต่าง ๆ เช่นการแก้ไขปัญหาสาธารณูปโภคเพ่ือให้
ประชาชนได้มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น มีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
ตามพรบ.เทศบาล พ.ศ.2496 ที่แก้ไขจนถึงฉบับปัจจุบัน มาตรา 50(2) 
เ พ่ือใช้ ในการแก้ ไขปัญหาความ เดือดร้อนให้กับประชาชนในพ้ืนที่ 
จ านวน 6 รายการ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 

รายการที่ 1. โครงการ (ช่วงที่ 1) ก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูขนาด
กว้าง 0.80 เมตร ลึก 0.50 เมตร ยาว214.00 เมตร (ช่วงที่ 2) ก่อสร้างราง
ระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิด ขนาดกว้าง 0.80 เมตร ลึก 0.50 เมตร 
ยาว 125.00 เมตร บริเวณบ้านนางบัวชุม อ านาคะ บ้ านป่าจี้  หมู่ที่  2 
ต าบลทุ่ งหลวง อ า เภอพร้ าว  จั งหวั ด เชี ยงใหม่  วง เงิ นงบประมาณ 
956,600.-บาท (เก้าแสนห้าหมื่นหกพันหกร้อยบาทถ้วน)ตามแผนพัฒนา
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว (พ.ศ.2566 - 2570) หน้า 12 ข้อ 71 และที่แก้ไข
ครั้งที่ 2 พ.ศ.2566 หน้า 1 ข้อ 2 เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน 
ในช่วงฤดูฝน มีฝนตกชุก เกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนบริเวณดังกล่าวได้รับความ
เสียหายและได้รับความเดือดร้อน เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ให้กับประชาชน 
 

รายการที่ 2. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิด 
ขนาดกว้าง 0.30 เมตร ลึก 0.50 เมตร ยาว 117.00 เมตรบริเวณซอย 
บ้านนายมี เผือกแก้ว บ้านแจ่งกู่ เรือง หมู่ที่  4 ต าบลเวียง อ าเภอพร้าว 
จังหวัดเชียงใหม่ วงเงินงบประมาณ 308,400.-บาท(สามแสนแปดพันสี่ร้อย
บาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว (พ.ศ.2566 - 2570) 
หน้า 107 ข้อ 29 เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดูฝน มีฝน
ตกชุกเกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนบริเวณดังกล่าวได้รับความเสียหายและได้รับ
ความเดือดร้อน เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน 
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นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

รายการที่ 3. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิด 
ขนาดกว้าง 0.30 เมตร ลึก 0.50 – 0.60 เมตร ยาว 110.00 เมตร 
พร้อมซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 169.00 
ตารางเมตร บริเวณซอยบ้าน ร.ต.ต.เพชร ตาก๋องแก้ว บ้านทุ่งหลวง หมู่ที่ 1 
ต าบลทุ่งหลวง อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่ วงเงินงบประมาณ 415,200.-
บาท (สี่แสนหนึ่งหมื่นห้าพันสองร้อยบาทถ้วน)ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบล
เวียงพร้าว (พ.ศ.2566 - 2570)หน้า 173 ข้อ 177 และที่แก้ไขครั้งที่ 2 
พ.ศ.2566 หน้า 1 ข้อ 6 เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดู
ฝน มีฝนตกชุกเกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนบริเวณดังกล่าวได้รับความเสียหายและ
ได้รับความเดือดร้อน เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน 
 

รายการที่ 4. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิด 
ขนาดกว้าง 0.30 เมตร ลึก 0.30 – 0.50 เมตร ยาว 142.00 เมตร บริเวณ
ซอย 3 บ้านสันมะนะ หมู่ที่ 3 ต าบลทุ่งหลวง อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่ 
วงเงินงบประมาณ 332,200.-บาท (สามแสนสามหมื่นสองพันสองร้อย 
บาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว(พ.ศ.2566 - 2570) 
หน้า 131 ข้อ 81 และที่แก้ไขครั้งที่  2พ.ศ.2566 หน้า 1 ข้อ 3 
เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดูฝน มีฝนตกชุกเกิดน้ าท่วมขัง 
ประชาชนบริ เวณดังกล่าวได้รับความเสียหายและได้รับความเดือดร้อน 
เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน 
 

 รายการที่ 5. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิด 
ขนาดกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.40 – 0.60 เมตร ยาว 109.00 เมตร บริเวณ
ซอยบ้านนายสุทัศน์  ค าไชย บ้านป่าจี้ หมู่ที่ 2 ต าบลทุ่งหลวง อ าเภอพร้าว 
จังหวัดเชียงใหม่ วงเงินงบประมาณ 302,400.-บาท(สามแสนสองพันสี่ร้อย
บาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว (พ.ศ.2566 - 2570) 
หน้า 302 ข้อ 131 เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดูฝน 
มีฝนตกชุกเกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนบริเวณดังกล่าวได้รับความเสียหาย 
และได้ รั บความเดื อดร้ อนเ พ่ือเป็นการแก้ ไขปัญหาความเดื อดร้ อน 
ให้กับประชาชน 

รวมงบประมาณ 2,314,800.-บาท (สองล้านสามแสนหนึ่งหม่ืนสี่พัน
แปดร้อยบาทถ้วน) 

    ทั้งนี้ โครงการที่ได้ด าเนินการเป็นไปตามเงื่อนไข ดังนี้ 
    1 .  ได้ ส่ ง เ งิ นสมทบกองทุ นส่ ง เสริ มกิ จการ เทศบาล  (ก . ส .ท . )  
จ านวน 43,637.11.- บาท ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 
31 มกราคม 2566 

    2. ได้กันเงินสะสมส ารองไวเ้พ่ือใช้จ่ายในรายจ่ายประจ าและในกรณีฉุกเฉิน 
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นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

        -  ประมาณการค่าใช้จ่ายประจ าระยะเวลา 3 เดือน งบบุคลากร 
           จ านวน  4,220,397.-  บาท 
        -  กันเงินร้อยละ 10 กรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น 
           จ านวน  5,900,090.-  บาท 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ ผู้บริหารเสนอญัตติ  ขอให้สภาอนุมัติญัตติจ่ ายขาดเงินสะสม 
จ านวน 5 รายการ มีสมาชิกท่านใดมีข้อคิดเห็น หรืออภิปรายเพ่ิมเติม 
หรือไม่ครับ 

นายจรัล  บุญเรือนยา 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลคณะผู้บริหารและผู้ เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายจรัล บุญเรือนยา รองประธานสภาเทศบาล
ต าบลเวียงพร้าว กระผมขอสนับสนุนญัตติที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบล 
เวียงพร้าวได้เสนอญัตติดังกล่าวครับ เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน 
สืบเนื่องจากในช่วงฤดูฝน มีฝนตกชุกและเกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนได้รับความ
เดือดร้อนมาเป็นเวลานานแล้วครับ ต้องขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี 
ต าบลเวียงพร้าว และคณะผู้บริหารทุกท่านที่เล็งเห็นความส าคัญของปัญหา
ดังกล่าว เพ่ือน ามาแก้ไขช่วยเหลือประชาชนขอบคุณครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามเอกสารแนบท้าย เชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวทุกท่านได้
เปิดดูแบบรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถน ามาใช้ได้ตามรายงาน
การเงิน เพ่ือใช้พิจารณาญัตติดังกล่าวครับ 

แบบรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถน ามาใช้ได้ตามรายงานการเงิน 
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่ 

ณ วันที่ 31 มกราคม 2566 
ยอดเงินสด เงินฝากธนาคาร และเงินฝากกระทรวงการคลัง                       49,780,844.28 
หัก หนี้สิน ณ วันที ่31 มกราคม 2566                    3,728,506.82 
เงินทุนส ารองเงินสะสม ณ วันที่ 31 มกราคม 2566     23,178,962.51  26,907,469.33 
บวก เงินกู้ระยะยาว                                                                                 - 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคาร ณ วันที่ 31 มกราคม 2566      22,873,374.95 
หัก รายการกันเงินและขยายเวลาเบิกจา่ยเงินที่ไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันและทีก่่อหนี้ผกูพันแล้ว  
     แตย่ังไม่ได้บันทึกบัญชีหนี้สิน                             3,836,671.30 
เงินสะสมที่อนุมัติแล้ว ทั้งที่ไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันและทีก่่อหนี้ผูกพันแล้ว แตย่ังไม่ได้ 
    บันทึกบัญชีเป็นหนี้สิน                                      183,008.00 
รายการที่มีขอ้ผูกพันตามสัญญาจะซ้ือจะขายที่ดิน                 -                 4,019,679.30 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่น าไปใช้ได้ ณ วันที่ 31 มกราคม 2566 
                                                                                         18,853,695.65 (1) 
หมายเหตุ : *.ใช้บัญชีหนี้สินทุกบัญชียกเว้นบัญชี ดังนี้ 

1. รายได้ตามสัญญาเช่าการเงินรอการรับรู้ – ระยะสั้น 
2. รายได้รอการรับรู้ – ระยะสั้น 
3. รายได้รอการรับรู้ – ระยะยาว 

***รายการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน เฉพาะแหล่งเงินงบประมาณ 
บันทึกบัญชีเป็นหนี้สิน หมายถึง การรับรู้ภาระหนี้สิน เช่น การต้ังหนี้ การต้ังค่าใช้จ่ายค้าง
จ่าย เป็นต้น (1) และ (2) หมายถึง เงินสะสม ณ วันที่ 31 มกราคม 2566 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

แบบรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถน ามาใช้ได้ตามรายงานการเงิน(ระหว่างปี) 

เทศบาลต าบลเวียงพร้าว อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่ 

ณ วันที่ 31 มกราคม 2566 

เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารทีน่ าไปใช้ได้ ณ วันที่ 31 มกราคม 2566     18,853,695.65(2) 
หัก ส ารองตามระเบยีบฯ                                                              10,164,124.11 
คงเหลือเงนิสะสมตามบัญชเีงินฝากธนาคารที่น าไปใช้ได้หลังหักส ารองตามระเบียบ    8,689,571.54 
หัก เงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปีปัจจบุัน                         -            
     ถอนคืนเงินรายรับขา้มปีงบประมาณ                            -                              - 
บวก เงินสะสมที่เหลือจากการอนุมัติหลงัจากก่อหนี้ผูกพันแล้ว  183,008.00 
      รับคืนเงินรายจา่ยขา้มปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม        -                  183,008.00 
คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่น าไปใช้ได้                           8,872,579.54   

    ตามรายละเอียดดังกล่าวเป็นเอกสารประกอบการพิจารณาครับ 
เมื่อสมาชิกสภาได้ศึกษาเอกสารประกอบดังกล่าวแล้ว มีสมาชิกท่านใด 
มีข้อสอบถามอ่ืนใดหรือไม่ครับหากไม่มี ข้อสอบถามใด กระผมจะขอมติ 
ในที่ประชุมโดยจะขอมติพิจารณาทีละรายการ และลงมติเป็นรายการ
เรียงล าดับไปครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

สอบถามที่ประชุมว่าต้องการสอบถาม หรืออภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม ่

ที่ประชุม -ไม่มี- 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที่ประชุมพิจารณารายการที่ ๑  คือ  
         โครงการ (ช่วงที่ 1) ก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยู ขนาดกว้าง 
0.80 เมตร ลึก 0.50 เมตร  ยาว 214.00 เมตร (ช่วงที่ 2) ก่อสร้างรางระบาย
น้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิด ขนาดกว้าง 0.80 เมตรลึก 0.50 เมตร 
ยาว 125.00 เมตร บริ เวณบ้านนางบัวชุม อ านาคะบ้านป่าจี้  หมู่ที่  2 
ต าบลทุ่งหลวง อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่วงเงินงบประมาณ 956,600.-บาท
(เก้าแสนห้าหมื่นหกพันหกร้อยบาทถ้วน)ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียง
พร้าว (พ.ศ.2566 - 2570) หน้า 12 ข้อ 71 และที่แก้ไขครั้งที่ 2 พ.ศ. 2566 
หน้า 1 ข้อ 2 เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดูฝน มีฝนตกชุก 
เกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนบริเวณดังกล่าวได้รับความเสียหายและได้รับความ
เดือดร้อน เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน เมื่อสมาชิก
สภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาแล้ว กระผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที่ประชุมพิจารณารายการที่ 2  คือ  
       โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิด ขนาดกว้าง 
0.30 เมตร ลึก 0.50 เมตร  ยาว 117.00 เมตรบริ เวณซอยบ้าน 
นายมี  เผื อกแก้ ว บ้ านแจ่ งกู่ เรื อง หมู่ ที่  4 ต าบลเวี ยงอ าเภอพร้ าว 
จังหวัดเชียงใหม่ วงเงินงบประมาณ 308,400.-บาท(สามแสนแปดพันสี่ร้อย
บาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว (พ.ศ.2566 - 2570) 
หน้า 107 ข้อ 29 เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดูฝนมีฝน
ตกชุก เกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนบริเวณดังกล่าวได้รับความเสียหายและได้รับ
ความเดือดร้อน เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน 
เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาแล้ว  กระผมขอมติ 
ที่ประชุมครับ 
 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที่ประชุมพิจารณารายการที่ 3  คือ  
       โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิด ขนาดกว้าง 
0.30 เมตร ลึก 0.50 – 0.60 เมตร ยาว 110.00 เมตร พร้อมซ่อมแซมถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 169.00 ตารางเมตร บริเวณ 
ซอยบ้าน ร.ต.ต.เพชร ตาก๋องแก้ว บ้านทุ่งหลวงหมู่ที่  1 ต าบลทุ่งหลวง 
อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่  วงเงินงบประมาณ 415,200.-บาท (สี่แสน 
หนึ่งหมื่นห้าพันสองร้อยบาทถ้วน)ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
(พ.ศ.2566 - 2570)หน้า 173 ข้อ 177 และที่แก้ไขครั้งที่ 2 พ.ศ.2566 
หน้า 1 ข้อ 6 เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดูฝนมีฝนตกชุก 
เกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนบริเวณดังกล่าวได้รับความเสียหายและได้รับความ
เดือดร้อน เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน เมื่อสมาชิก
สภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาแล้ว กระผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที่ประชุมพิจารณารายการที่ 4  คือ  
       โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิดขนาดกว้าง 
0.30 เมตร ลึก 0.30 – 0.50 เมตร ยาว 142.00 เมตร บริเวณซอย 3  
บ้านสันมะนะ หมู่ที่  3 ต าบลทุ่ งหลวง อ าเภอพร้ าวจั งหวัดเชียงใหม่ 
วงเงินงบประมาณ 332,200.-บาท (สามแสนสามหมื่นสองพันสองร้อย 
บาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว(พ.ศ.2566 - 2570) 
หน้า 131 ข้อ 81 และที่แก้ไขครั้งที่ 2พ.ศ.2566 หน้า 1 ข้อ 3 เนื่องจาก
ประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดูฝน มีฝนตกชุก เกิดน้ าท่วมขัง 
ประชาชนบริ เวณดังกล่าวได้รับความเสียหายและได้รับความเดือดร้อน 
เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน เมื่อสมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาแล้ว กระผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที่ประชุมพิจารณารายการที่ 5  คือ  
        โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล.รูปตัวยูพร้อมฝาปิดขนาดกว้าง 
0.50 เมตร ลึก 0.40 – 0.60 เมตร ยาว 109.00 เมตร บริเวณซอยบ้าน 
นายสุทั ศน์   ค าไชย บ้ านป่ าจี้  หมู่ ที่  2 ต าบลทุ่ งหลวง อ าเภอพร้ าว 
จังหวัดเชียงใหม่ วงเงินงบประมาณ 302,400.-บาท(สามแสนสองพันสี่ร้อย
บาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว (พ.ศ.2566 - 2570) 
หน้า 302 ข้อ 131 เนื่องจากประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในช่วงฤดูฝน 
มีฝนตกชุก เกิดน้ าท่วมขัง ประชาชนบริเวณดังกล่าว ได้รับความเสียหายและ
ได้รับความเดือดร้อน เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน 
เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาแล้ว กระผมขอมติ 
ที่ประชุมครับ 
 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ต่อไปเป็นการพิจารณาญัตติเร่งด่วน ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี 
ต าบลเวียงพร้าว ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

รายการที่ 6. ขอเสนอญัตติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือจัดซื้อที่ดินก่อสร้าง
ระบบประปา  
         ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 
ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
        (1) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ซึ่งเก่ียวกับด้านการบริการชุมชนและสังคมหรือกิจการที่เป็นการ
เพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัด
ความเดือดร้อนของประชาชนทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายก าหนด 
        (2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ลงประเภทตามระเบียบแล้ว 
        (3) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น 
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น 

         (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี
ถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้น
เป็นอันพับไป 
          ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสมขอเสนอญัตติ 
ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
เหตุผล 
 จากสภาพข้อเท็จจริงที่เกิดขึ้นกับระบบการบริหารจัดการน้ าประปา
ของทางเทศบาลต าบลเวียงพร้าว นับตั้งแต่ปี พ.ศ.2521 จนถึงปัจจุบัน 
เกือบ 44 ปี โดยผู้ที่ใช้ประโยชน์จากน้ าประปาประกอบไปด้วยประชากร 
จ านวน 1,670 คน 1,197 ครัวเรือน หน่วยงานภาครัฐ ได้แก่ ที่ว่าการ 
อ าเภอพร้าว โรงพยาบาลพร้าว โรงเรียนแจ่งกู่เรืองการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค 
สาขาพร้าว สถานีต ารวจภูธรพร้าว ปศุสัตว์อ าเภอ สาธารณสุขอ าเภอพร้าว 
หน่วยงานเอกชน ได้แก่ ร้านค้า ธนาคารพาณิชย์ นอกจากนั้นยังมีศาสนสถาน 
จ านวนหลายแห่ง จึงท าให้ปริมาณการใช้น้ าเพ่ิมขึ้นอย่างต่อเนื่อง  
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นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

จากการเพิ่มข้ึนของประชากรและการขยายตัวของภาคเศรษฐกิจ ประกอบกับ
ระบบท่อประปามีการช ารุดเสียหายบ่อยครั้ง เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้มีการ
ซ่อมบ ารุงอย่างต่อเนื่องและในระยะเวลา 2 ปีที่ผ่านมา น้ าเริ่มขุ่นและมีตะกอน
เป็นจ านวนมาก เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้ด าเนินการปรับปรุ งแก้ไข 
โดยวิธีการล้างท่อ และเปลี่ยนท่อบางช่วง แต่การแก้ไขปัญหาดังกล่าว 
ไม่มีประสิทธิภาพเท่าที่ควร 

 เพ่ือให้การแก้ไขปัญหาระบบการบริหารจัดการน้ าประปาของเทศบาล
ต าบลเวียงพร้าว เป็นอย่างมีประสิทธิภาพ เกิดความคุ้มค่าและมีความยั่งยืน 
ผู้บริหารจึงได้ พิจารณาจัดท าโครงการขอรับการสนับสนุนงบประมาณ 
เพ่ือก่อสร้างโครงการประปา เพ่ือผลิตน้ าประปา เพ่ือใช้ในการอุปโภคและบริโภค 
โดยงบประมาณในการก่อสร้างระบบประปาทั้งหมด ขอรับการสนับสนุน 
จากหน่วยงานอ่ืนทั้งหมด แต่เทศบาลต าบลเวียงพร้าว ต้องมีพ้ืนที่ที่จะก่อสร้าง
ระบบประปาเป็นของเทศบาลต าบลเวียงพร้าวเองนั้น ดังนั้นเพื่อเป็นการแก้ไข
ปัญหาดังกล่าว จึงขอเสนอญัตติเพ่ือจ่ายขาดเงินสะสม จัดซื้อที่ดินบริเวณ 
บ้านป่าเสี้ยว หมู่ที่ 3 ต าบลเวียง อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่ เนื้อที่ดิน 
ไม่เกิน 2 ไร่ วงเงินงบประมาณไม่เกิน 2,000,000 บาท เพ่ือใช้ส าหรับก่อสร้าง
ระบบประปาต่อสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้พิจารณาอนุมัติต่อไป 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

สอบถามที่ประชุมว่าต้องการสอบถาม หรืออภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม ่

ที่ประชุม -ไม่มี- 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที่ประชุมพิจารณารายการที่ 6  คือ  
        เสนอญัตติเพ่ือจ่ายขาดเงินสะสม จัดซื้อที่ดินบริเวณบ้านป่าเสี้ยว 
หมู่ที่ 3 ต าบลเวียง อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่ เนื้อที่ดินไม่เกิน 2 ไร่ 
วงเงินงบประมาณไม่เกิน 2,000,000  บาท เพ่ือใช้ส าหรับก่อสร้างระบบ
ประปา เพ่ือให้การแก้ไขปัญหาระบบการบริหารจัดการน้ าประปาของ
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว เป็นอย่างมีประสิทธิภาพเกิดความคุ้มค่า และมี
ความยั่งยืน เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาแล้ว 
กระผมขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 
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ระเบียบวาระท่ี  9 ขอเสนอญัตติขออนุ มัติจ่ ายขาดเงินสะสม (งบเฉพาะการประปา 
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว) จ านวน 1 รายการ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 

ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว ได้ เสนอญัตติขออนุมัติ 
จ่ายขาดเงินสะสม (งบเฉพาะการประปา เทศบาลต าบลเวียงพร้าว) 
จ านวน 1 รายการ ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 
ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนคร ปัญญาทิพย์นายกเทศมนตรี
ต าบลเวียงพร้าว ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม (งบเฉพาะการ
ประปา เทศบาลต าบลเวียงพร้าว) ด้วยหลักการและเหตุผลดังนี้ครับ 
      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 ข้อ 89 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น
ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
      (1)  ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการ
เพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัด
ความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายก าหนด 

       (2)  ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ลงประเภทตามระเบียบแล้ว 
      (3)  ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น เพ่ือ
เป็นค่าใช่จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 
       (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป 
หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็น
อันพับไป 
       ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม ขอเสนอญัตติ 
ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม (งบเฉพาะการประปา เทศบาลต าบลเวียงพร้าว) 
โดยค านึงถึงฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและ 
เสถียรภาพในระยะยาว 
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นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

เหตุผล 
       ตามที่ประปาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว มีระบบการผลิตอยู่ 7 แห่ง 
และมีบ่อบาดาลทั้ งหมด 14 แห่ง ปัจจุบันมีค่าใช้จ่ ายเดือนมกราคม 
อยู่ที่ 216,803.66.-บาท จากการรวบรวมสถิติพบว่าค่าไฟฟ้าของงานประปา
ในเทศบาลต าบลเวียงพร้าวเพ่ิมขึ้นจากเดือนธันวาคม 2565คิดเป็นร้อยละ 
19.71% จากการตรวจสอบข้อมูลเบื้องต้นพบว่าค่าไฟฟ้ามิเตอร์ หมายเลข 
20005706420 (ประปาแจ่งกู่เรือง)มีค่าไฟฟ้าเพ่ิมสูงขึ้นทุกเดือน ประกอบ
กับค่าไฟฟ้าที่ตั้ งไว้  ในเทศบัญญัติกิจการประปา ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ที่ตั้งไว้อาจไม่เพียงพอ การประปาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
ได้ตรวจสอบข้อมูลเบื้องต้นพบว่า ค่าไฟฟ้าที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติกิจการประปา 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 งบด าเนินงาน ค่าใช้สอย ค่าสาธารณูปโภค 
จ านวน1 ,450 ,000. -บาทใช้ ไป  789 ,795.20 . -บาท คง เหลื อ 
660,204.80.-บาท และห้วงเวลาที่เหลืออีก 8 เดือน ค่าไฟฟ้าอาจไม่เพียงพอ 
จึงขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม(งบเฉพาะการประปา เทศบาลต าบลเวียงพร้าว) 
จ านวน 1 ,000,000.-บาท เพ่ือจ่ายค่าไฟฟ้าของประปา ตั้ งแต่ เดือน
พฤษภาคม - กันยายน พ.ศ.2566 เพ่ือให้การปฏิบัติราชการเป็นไปตาม
ระเบียบฯ ผู้บริหารเทศบาลต าบลเวียงพร้าว จึงขอเสนอญัตติ ขออนุมัติจ่าย
ขาดเงินสะสม(งบเฉพาะการประปาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว)ต่อสภาเทศบาล
ต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

สอบถามที่ประชุมว่าต้องการสอบถาม หรืออภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม ่

ที่ประชุม -ไม่มี- 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว ได้ เสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาด 
เงินสะสม (งบเฉพาะการประปา เทศบาลต าบลเวียงพร้าว) จ านวน 1 รายการ 
กระผมขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 
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ระเบียบวาระท่ี  10 เรื่อง ขอความเห็นชอบ ขออนุญาตใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์ของ 
นิคมสหกรณ์พร้าวบ้านหม้อล่าง หมู่ที่ 6 ต าบลทุ่งหลวงอ าเภอพร้าว 
จังหวัดเชียงใหม่ เลขที่ 30 ระวาง 4847IV2038 เนื้อที่ 0-3-20 ไร่ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว ได้เสนอญัตติขอความเห็นชอบ 
ขออนุญาตใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์ของนิคมสหกรณ์พร้าวบ้านหม้อล่าง 
หมู่ ที่  6 ต าบลทุ่ งหลวง  อ าเภอพร้ าว  จั งหวั ด เชี ยงใหม่  เลขที่  30 
ระวาง 4847IV2038 เนื้อที่ 0-3-20 ไร่ 

นายนคร ปัญญาทิพย์  
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนคร ปัญญาทิพย์นายกเทศมนตรี
ต าบลเวียงพร้าว ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบ ขออนุญาตใช้ที่ดิน
สาธารณประโยชน์ของนิคมสหกรณ์พร้าวบ้านหม้อล่าง หมู่ที่ 6ต าบลทุ่งหลวง 
อ า เภอพร้ าว  จั งหวัด เชี ยง ใหม่  เลขที่  30 ระวาง  4847 IV2038 
เนื้อที่ 0-3-20 ไร่ เนื่องจากมีการพัฒนาของระบบประปาภายในเขตพ้ืนที่ 
มากขึ้น และจะมีการติดตั้งระบบประปาเพ่ิมมากขึ้น ให้ประชาชนในเขตพ้ืนที่
มีน้ าอุปโภค บริโภคได้อย่างเพียงพอ เทศบาลฯได้ด าเนินการตรวจสอบและ
จัดหางบประมาณในการติดตั้งระบบน้ าประปา แต่เนื่องจากบริเวณพ้ืนที่ 
ที่จะด าเนินการติดตั้งระบบประปาของหมู่บ้าน บ้านหม้อล่าง หมู่ที่ 6 อยู่ใน
พ้ืนที่ของนิคมสหกรณ์พร้าว เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบและให้เกิดประโยชน์
สูงสุดให้กับประชาชน รองรับต่อการพัฒนาในการติดตั้งระบบประปา 
พร้อมกันนี้ทางนิคมสหกรณ์พร้าว ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบล
เวียงพร้าว ว่าเห็นชอบ ขออนุญาตใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์ของนิคมสหกรณ์
พร้าวบ้านหม้อล่าง หมู่ที่ 6 ต าบลทุ่งหลวง อ าเภอพร้าว จังหวัดเชียงใหม่ 
เลขที่ 30ระวาง 4847IV2038 เนื้อที่ 0-3-20 ไร่ หรือไม่ จึงขอเรียน 
ต่อสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้พิจารณาต่อไปครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

สอบถามที่ประชุมว่าต้องการสอบถาม หรืออภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม ่

ที่ประชุม -ไม่มี- 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว ได้เสนอญัตติขอความเห็นชอบ 
ขออนุญาตใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์ของนิคมสหกรณ์พร้าวบ้านหม้อล่าง 
หมู่ที่  6 ต าบลทุ่ งหลวง  อ า เภอพร้ าว  จั งหวัด เชียงใหม่  เลขที่  30 
ระวาง 4847IV2038 เนื้อท่ี 0-3-20 ไร่ กระผมขอมติในท่ีประชุมครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

9 
– 
๑ 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระท่ี  11 เรื่องอื่น ๆ     

 -ไม่มี-   

 
           ประธานสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว กล่าวปิดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  1 ครั้ งที่  1  
ประจ าปี ๒๕66  เลิกประชุมเวลา 11.40 น. 
 
 

(ลงชื่อ)  ผู้จดบันทึกการประชุม 
 (นางสาวพัชรินทร์ บุญเรือนยา)  
 เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน  

   
   

(ลงชื่อ)  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
 (นายแสวง จันทวงค์)  
 หัวหน้าส านักปลัด  
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ความเห็นของคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 - ให้แก้ไขค าผิดและเพ่ิมเติมค าที่ตกหล่นไปเป็นบางส่วน และให้จัดท าส าเนาให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบล  
เวียงพร้าว ได้รับรองรายงานการประชุมในการประชุมครั้งต่อไป 
 -  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นส าคัญ 

 

(ลงชื่อ).................................................................... 
(นายบุญเล็ง สมศรี) 

ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ).................................................................... 

(นายกฤษดา พรมพิงค์) 
กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ)................................................................... 

(นางอารีย์ สุนะ) 
กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ)................................................................... 

(นายณรงค์ เขื่อนค า) 
กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ)................................................................... 

(นายสุรเดช หน่อค า) 
เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
                     (ลงชื่อ)................................................................... ผู้รับรองการประชุม  

(นายพัฒนา คงฆะรัตน์) 
ประธานสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว       

 
                           


